



# 罢赛

## CCTV-1直播 全运闹剧传全国

### 女子橄榄球决赛 北京不满判罚消极比赛0:71告负

昨日在沈阳农业大学举行的十二运女子七人制橄榄球决赛出现荒诞一幕,因为对判罚不满,北京队在下半场0:15落后山东时开始消极比赛停止跑动,在比赛的最后5分钟里,山东队整体上演持续达阵秀,以71:0的比分大胜。比赛后,在场边观战的江苏外教与北京教练大打出手,不过很快,扭打在一起的两人就被身边的队友和工作人员分开了,事态并没有进一步扩大。赛后第一时间,小球中心就将本场比赛定义为消极比赛。虽然赛后颁奖仪式北京队参加了,但每个队员的脸上都是泪水。



#### 张斌:北京让橄榄球蒙羞

昨日,2013年全运会女子7人制橄榄球决赛,央视一套全程直播了罢赛全过程,没有切信号。

由于高尔夫和橄榄球进入了下届奥运会,本次全运会7人制橄榄球第一次被列为正式比赛项目。负责全运会赛事转播的中央电视台,对橄榄球决赛进行了直播,而且还是用的CCTV-1的平台。

赛后,就连央视名嘴邵圣懿都忍不住惊叹:“在CCTV-1直播,刚才这一幕真是把我和我的小伙伴惊呆了,71:0啊。”在以往的体育赛事中,如果碰到冲突或有明显争议的环节,央视一般采取回避不播的态度,但这次在冲突发生后坚持直播完了比赛,这在央视直播体育赛事的历史中是

非常罕见的。邵圣懿说:“集体性的罢赛,是竞技体育里最野蛮、最无理、最极端的行,是对体育精神严重的亵渎。”而另一名央视名嘴韩乔生也表明自己坚决反对北京队的这种行为。

央视著名主持人张斌,也对北京队消极比赛的行为进行了批判。张斌评论道:“很多人都说,北京队的这种做法是向某种他们认为不公平的判罚的抗议,实际上这样的做法没有一方是赢家,因为北京队并非赢家,这项运动是输家,甚至说这一瞬间全运会都是输家,而且电视机前的观众都需要一个答案,北京队有什么理由消极比赛,这一瞬间让运动蒙羞。”

#### 专家:北京若输了没奖金导致心态失衡

第十二届全运会橄榄球项目竞赛委

员会3日晚就当天下午北京女队在橄榄球决赛中抗议判罚不公消极比赛事件作出回应,认定外籍裁判判罚公正准确,决定取消北京女队体育道德风尚奖评选资格。

赛后,有来自组委会以及北京媒体的内部消息称,北京女队获得的这枚银牌或许都会因为罢赛事件不保。

昨日,一位资深美式橄榄球专家表示:“北京体育局定的目标是橄榄球女队必须夺冠,男队争取金牌。但此前的比赛,男队赢了实力较强的中国香港,因此目标就变成了男女队都必须拿到冠军,如果没完成任务,所有人就没有奖金。之后的情况大家也都知道了,男队半决赛就输了,这样女队的任务就更重了。因为一旦女队输球,那么所有人奖金就都没了,因此导致在随后的比赛中心态失衡。”

#### 罢赛到拒绝走上领奖台



#### 辽话题

### 敬畏体育

又见消极比赛! 球场中央是枯立静观的北京队球员,旁边是山东选手在尴尬地攻陷不设防的城池,这是发生在辽宁全运会橄榄球赛场上的荒诞一幕。这还是比赛吗?是什么让国内最高级别的赛事出现了科幻场景?

看到这番情景,没有愤怒,只有痛心。为了金牌,有些体育人已经无所顾忌。体育精神可以被漠视,体育道德可以被嘲弄,体育尊严则被撕成了纸屑,在沈阳的朗朗天宇中随风而逝。

体育赛事尤其是身体接触类项目向来判罚争议很多,但不罢赛、不消极比赛是最起码的道德标准和职业守则。即便有委屈甚至冤情,也应该通过正常途径申诉。在法律制度和行业准则内依法、依规行事,而不是通过过激手段“喊冤”,应是每个公民的本分,体育人也不能例外。动辄就以“裁判不公”为由而罢赛、消极比赛,竞技场上岂不乱成一锅粥?那是一种野蛮体育,既为规则所不允,更为道德所不齿,理应受到阻止和处罚。

北京队姑娘是否受了委屈,裁判判罚是

否有问题,应该有一套完整的制度和清晰的程序来认定,这需要专业的认定。我们不能因为反对队员们消极比赛而忽略和放过可能存在的公正诱因;更不能因为可能存在的裁判不公而为这种违背体育精神的行为开脱。这是两码事。

可怕之处在于,随随便便就采取消极比赛,这一问题今天虽然出在北京橄榄球队身上,根子却来源于国内体育界扭曲的价值观。很多体育人毫无敬畏之心,他们的眼里只有金牌,体育精神、体育道德、体育尊严则都属虚幻。

“在竞技场上,金牌是唯一的衡量标准”正是这种扭曲价值观的写照。为了金牌,可以不择手段、不计影响、不顾后果,而我们的体育体系,有很大一部分恰是在顺应、保护、鼓励这种错误价值观以及在这种理念驱使下所产生的一些错误行为。

金牌是体育的重要载体和标志,但体育远不只是金牌。现在大家都醒了,但一些体育人还睡着,该唤醒他们了! 许基仁

#### 链接 7人制橄榄球

橄榄球运动是起源于英国的一项对抗性极强的球类运动,目前世界上流行的橄榄球运动大概包括英式、美式、澳式等多种类型,7人制橄榄球是英式橄榄球的一种。2009年10月9日,在哥本哈根举行的国际奥委会全会上,7人制橄榄球成为2016年奥运会的正式比赛项目。入奥的成功,让这个一直被国人漠视的项目突然被放在了聚光灯下。中国的7人制橄榄球运动发端于20世纪90年代初的中国高校,而随着7人制橄榄球成为2016年夏季奥运会和2014年青奥会比赛项目,橄榄球运动在中国蓬勃发展的,全国注册运动员由最初的几十人增加到近700人。

第十二届全运会首次将7人制橄榄球列为“新成员”,而橄榄球的宣传海报却出现了“大乌龙”,吉祥物斑海豹“宁宁”抱着一只美式橄榄球,而全运会的比赛项目,其实是几乎完全不同的英式橄榄球。本版文图据新华社